

NA PRAGU ČETVRTOG DESETLJEĆA

Ovim brojem započinje trideseta godina izlaženja našeg časopisa, *Arhiva za higijenu rada i toksikologiju*, prvog i jedinog znanstvenog časopisa u našoj zemlji koji je posvećen problemima medicine rada, opće toksikologije i zaštite čovjekovog okoliša.

Ponikao i uzgajan u krilu Instituta za higijenu rada Jugoslavenske akademije znanosti i umjetnosti, današnjeg Instituta za medicinska istraživanja i medicinu rada, *Arhiv* je dugi niz godina neprekidno i ustrajno provodio zadatke koji su bili zacrtani i najavljeni u njegovom prvom broju, 1950. godine: sabirao je iskustva i dostignuća iz svih onih područja prirodnih znanosti koja zajedno čine medicinu rada. U širokom rasponu od osnovnih istraživanja do praktične primjene stečenih saznanja *Arhiv* je služio i kao putokaz i kao odraz mnogih suvremenih zbivanja na polju medicine rada i u nas i u svijetu.

Spontanom suradnjom autora iz čitave zemlje *Arhiv* je već od samog početka povezao stručnjake medicine rada iz svih naših republika pa je zato 1964. godine i službeno postao časopis Udruženja za medicinu rada Jugoslavije. Nakon što je osnovano Udruženje toksikologa Jugoslavije *Arhiv* je postao i glasilom tog udruženja. *Arhiv* je, dakle, zajedničko djelo i trajni dokaz suradnje svih naših stručnjaka s područja ekologije.

Trideset godina u životu jednog časopisa ne znači mnogo, ali je ipak dosta da se potvrdi opravdanost njegova postojanja. *Arhiv* je bez sumnje to potvrdio ispunjujući već od početka svoj glavni zadatak: utirao je put napretku jedne nove grane medicine, kod nas do onda gotovo i nepoznate. On je godinama bio pa i ostao i jedino tekuće vrelo pisane riječi u medicini rada i toksikologiji, naročito potrebno u vrijeme kad još nije bilo pravih udžbenika iz tog širokog područja preventivne medicine. On je čak bio i više od toga, jer je već u početku postao i škola našeg pisanja, pa se ubrzo našao uz bok mnogih sličnih časopisa u svijetu.

Arhiv će i dalje i sakupljati i širiti saznanja koja služe zdravom životu i radu čovjeka.

Uredništvo